

Kohorsz '18 - Magyar Születési Kohorszvizsgálat

a KSH Népeségtudományi Kutatóintézet által indított kutatás, amely a 2018/19-ben született gyermekek felnövekedését követi nyomon. A vizsgálat révén jobban megismerhetjük a magyarországi gyermekvállalási és gyermeknevelési körülményeket, valamint az itt születő gyermekek fejlődését meghatározó szülői, családi és társadalmi sajátosságokat. A kutatási program egyik különlegessége, hogy az adatgyűjtés már magzati korban kezdetét veszi, lehetővé téve a várandósság körülményeinek vizsgálatát. A felmérésben körülbelül 10.000 gyermek és szülei vesznek majd részt.

Kutatásunk születési kohorszvizsgálat, mert a résztvevő gyermekek azonos időszakban, 2018/19-ben születnek, vagyis közös kohorszot (nemzedéket) alkotnak. A vizsgálat elvi alapsokaságát a 2018. április 1. és 2019. március 31. közötti egy éves időszakban Magyarországon született újszülöttek és családjaik adják. Az alapsokaság nagysága kb. 90.000 fő, a tervezett induló minta elemszám pedig 10.000 fő.

Mivel a várandósok felkérését és az első adatfelvételeket a védőnők végzik, így a minta kialakításakor a védőnői körzeteket vettük alapul. Az induló mintába 650 védőnői körzet került, amelyek sok szempontból kicsiben leképezik az ország teljes lakosságát, biztosítva a kutatás reprezentativitását és a kapott eredmények általánosíthatóságát. A kutatásban való részvételre minden egyes kismamát felkérünk, akik ezekben a körzetekben vesznek részt várandósgondozáson, és gyermekük várhatóan a megadott időszakban születik.

Kutatási szakaszok



Az adatfelvétel 2018 január 1-jétől, a várandósok felméréssel indul, várandósságuk 28-31. hetén. Ezt - a projekt jelenlegi keretein belül - három további kérdés követi majd a gyermek fél-, egy- és hároméves korában. Az első három évben tervezünk egy életeseményhez kötött kiegészítő vizsgálatot is, a gyermek közösségbe kerülésekor. Az NKI terve, hogy a vizsgálatban részt vevő gyermekeket egészen felnőtté válásukig kövesse. A magzati és fél éves korban történő adatfelvételt a körzeti védőnők végzik, a későbbi szakaszok adatgyűjtései pedig kérdezőbiztosok által felvett kérdőívekre épülnek. Az adatgyűjtés alapját az anyával felvett kutatási kérdőívek adják. Ezt egészítik ki már a kezdetektől önkitöltős kérdőívelemek, valamint a kutatási adatbázisba utólagosan kapcsolt adminisztratív adatállományok (például a születés értesítő rendszer adatainak becsatornázása). A megkérdezettek körét az egyéves adatfelvételkor az anya mellett az apával is bővítjük. A kutatásban való részvétel önkéntes és beleegyező nyilatkozat aláírásához kötött. A résztvevők részletes adatvédelmi és adatkezelési tájékoztatóban részesülnek.